Nemes Tihamér OKSzTV 2010
Első forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


Számítógép nélküli feladatok

1. feladat: Számok (18 pont)
Az alábbi algoritmus 1 és 49 közötti számokat ír fel karakterekkel.
Szám(N):
   Ha N>39 akkor Ki: ”XL”; Egyes(N-40)
        különben Kettes(N)
Eljárás vége.
Kettes(N):
   Ciklus i=1-től (N div 10)-ig
      Ki: ”X”
   Ciklus vége
   Egyes(N mod 10)
Eljárás vége.

Egyes(N)
   Ha N=9 akkor Ki: ”IX”
   különben Ha N=4 akkor Ki: ”IV”
   különben Ha N>=5 akkor Ki: ”V”
            Ciklus i=1-től (N mod 5)-ig
               Ki: ”I”
            Ciklus vége
   Elágazás vége
Eljárás vége.

Mit ír ki a program az alábbi esetekben?


A. N=2
B. N=4

C. N=13
D. N=25
E. N=37
F. N=19


G. N=40
H. N=41
I. N=49

2. feladat: Testvérek (30 pont)
Az alábbi algoritmusban N rokoni kapcsolatot vizsgálunk. Az egyes embereket a sorszámukkal azonosítjuk. Az i-edik kapcsolatban A(i,1) jelenti a szülőt, A(i,2) pedig a gyereket. Az eljárás X és Y emberről mondaná meg, hogy ők milyen testvérek, ha jól működne. Tudjuk, hogy ismerjük mindegyikük mindkét szülőjét.
Eljárás(X,Y):
  i:=1; DB:=0
  Ciklus amíg i≤N és DB≤2
    Ha A(i,1)=X akkor DB:=DB+1; SX(DB):=A(i,2)
    i:=i+1
  Ciklus vége
  i:=1; DB:=1
  Ciklus amíg i<N és DB<2
    Ha A(i,1)=Y akkor SY(DB):=A(i,1); DB:=DB+1
    i:=i+1
  Ciklus vége
  Ha SX(1)=SY(1) és SX(2)=SY(2) akkor Ki: ”Testvérek”
  különben ha SX(1)=SY(1) vagy SX(2)=SY(2) 
              akkor Ki: ”Testvérek”
           különben Ki: ”Nem testvérek”
Eljárás vége.

A. Az algoritmusban több hiba is van, melyek ezek?
B. Az első ciklus gyorsabbá tehető a ciklusfeltétel módosításával. Hogyan?

3. feladat: Járda (20 pont)
Egy N egység méretű járdát 1 és 2 méretű lapokkal szeretnénk kikövezni.
Példa: N=4 egység hosszú járda kikövezési lehetőségei:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	


A. Add meg, hányféleképpen lehet kikövezni az N=1, N=2, N=3 hosszú járdákat!

B. Rajzold le az összes lehetséges kikövezést N=3 esetén!
C. Add meg, hányféleképpen lehet kikövezni az N=5 egység hosszú járdát!

D. Add meg, hányféleképpen lehet kikövezni az N=6 egység hosszú járdát!

E. Add meg, hányféleképpen lehet kikövezni az N=10 méretű járdát!

Számítógépes feladat – VÁLASZTHATÓ

4. feladat: Eső (30 pont)
N napon át minden nap megmértük, hogy hány milliméter eső esett (N≥0). Készíts programot, amely megadja, hogy

A. Mennyi eső esett összesen az N nap alatt?

B. Melyik napon esett a legtöbb eső?

C. Hány esős nap volt?

Példa:
N=5, mérések: 0,15,20,0,10

Az összes eső: 45 milliméter

A legesősebb nap: 3

Esős napok száma: 3
Számítógép nélküli feladat – VÁLASZTHATÓ

4. feladat: Kannák (30 pont)
Egy gazdának két kannája van, az egyik 4, a másik 9 literes. Adott mennyiségű vizet szeretne kimérni. A mérés során a következő műveleteket tudja végezni:

A. A 9-literes kanna teletöltése

B. A 4-literes kanna teletöltése

C. A 9-literes kanna kiürítése

D. A 4-literes kanna kiürítése

E. Áttöltés a 9-literesből a 4-literesbe (amíg tele nem lesz, ill. van benne)

F. Áttöltés a 4-literesből a 9-literesbe (amíg tele nem lesz, ill. van benne)

Adj olyan legrövidebb műveletsort, amelynek végén valamelyik kannában

A. 1 liter,

B. 3 liter,

C. 6 liter
D. 5 liter

E. 8 liter
víz keletkezik.

Pl. 5 liter kimérése az AE műveletsorral lehetséges.

Elérhető összpontszám: 100 pont
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